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ΘΕΜΑ: Τα πρώτα χελωνάκια της Πελοποννήσου ξεκίνησαν το ταξίδι τους  
 

Το βράδυ της Παρασκευής 17 Ιουλίου 2015 τα πρώτα χελωνάκια της Πελοποννήσου ξεµύτισαν από την 

φωλιά τους, στην παραλία του Κυπαρισσιακού κόλπου και έτρεξαν γρήγορα να βουτήξουν στα νερά του 

Ιονίου Πελάγους. Οι εθελοντές του προγράµµατος του ΑΡΧΕΛΩΝ στον Κυπαρισσιακό κόλπο αντίκρισαν µε 
ενθουσιασµό για άλλη µία χρονιά το θαύµα της ζωής µέσα από τα ίχνη δεκάδων µικρών νεοσσών. Τα ίχνη 

των νεοσσών µε αφετηρία την προστατευµένη φωλιά τους, εκεί όπου για περίπου δύο µήνες εκκολάπτονταν, 

είχαν προορισµό την θάλασσα. Την θάλασσα αυτή που θα αποτελέσει το σπίτι τους αδιάκοπα για δύο 

δεκαετίες µέχρι να ενηλικιωθούν και να γυρίσουν πίσω σαν ώριµοι πια αναπαραγωγικά οργανισµοί για να 

δηµιουργήσουν τις δικιές τους φωλιές.  

 

Με την ελπίδα πως «στα ίδια µέρη θα ξαναβρεθούµε» οι δεκάδες εθελοντές του ΑΡΧΕΛΩΝ συνεχίζουν να 

προστατεύουν αδιάλειπτα το υπό εξαφάνιση είδος της Caretta caretta στην Πελοπόννησο µε προσωπική και 
οµαδική αφοσίωση για να εξασφαλίσουν την επιτυχηµένη εκκόλαψη κάθε µίας φωλιάς ξεχωριστά έχοντας 

σαν ανώτερο σκοπό την επιβίωση του είδους αυτού. 

 

Ορµώµενοι από αυτά τα ίχνη µίας νέας ζωής του είδους της θαλάσσιας χελώνας Caretta caretta, που 

υπάρχει στον πλανήτη µας πολύ πριν υπάρξουµε εµείς, ας αναλογιστούµε όλοι τις επιδράσεις των 

ανθρώπινων πράξεων στην γη και στα είδη που αποτελούν συνοδοιπόρους του ανθρώπινου είδους  και 
τελικά ας αναλογιστούµε τον πλανήτη που ονειρευόµαστε. Μόνο αν σταθούµε µε σεβασµό και συγκίνηση 

δίπλα στην ζωή που µας περιτριγυρίζει θα καταφέρουµε να δούµε και τον άνθρωπο όπως είναι, κοµµάτι µίας 

βιοποικιλότητας και ενός οικοσυστήµατος που είναι µαγικό στην κάθε µορφή ζωής του.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Πληροφορίες: Πολύµνια Νεστορίδου – Υπεύθυνη Προγραµµάτων, Πρόγραµµα Πελοποννήσου, 

τηλ. 6951 009 785 

 

 

 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 

στις Θαλάσσιες Χελώνες. 
 


